

## 在聖靈中長進（二）

讀經：以弗所書二章十三，十八節

我們的信仰是一條生命的路，生活的路，不是理論，高調，乃是聖靈把基督的生命運行在我們裏面。使我們漸漸得到豐盛的生命，我們要走在這條追求主，不斷長進的路上。

基督徒的信仰，在使徒時代有一個很好的稱呼，「信奉這道的人」（使徒行傳九章二節原譯）。我們接受主以後，就奔走這條道路，不是僅僅聽道的人。聽道是為了幫助我們知道如何奔走這條道路。每次講道，聽道，我們心中都有清楚的觀念與了解：一切都是幫助我們不斷走在這條路上。這是主的路，主已經走過，今天祂在我們的前面，後面，左右，不斷與我們同行。

如果這條路，單單我們自己走，恐怕走不通，我

這兩節經文有相同之處，就是親近父神，分別之處是，13節講我們靠著耶穌基督為我們流的寶血，洗淨我們一切的罪，我們就與原來不能親近的父神，得以親近了。我們與父神之間罪的間隔，已經打通了，一條又新又活的路打通了，幔子由上到下裂開了，我們能坦然無懼來到父神面前；我們有了親近神的地位。這個地位非常重要，是個基礎，沒有這個地位基礎，其他都談不上。

有了地位，還需要進入與父神親近的事實中。18節告訴我們，與父神親近的實際：被聖靈所感。不是僅僅一次的感動，是繼續的感動，引導，指示，推動，使我們得以進到父面前。這樣我們在實際上進到父面前。

從耶穌基督我們得到親近父神的地位，從聖靈不斷的感動，我們得到親近父神的事實，這兩件合在一起，是我們的天父藉著主耶穌，藉著聖靈給我們完成的整個的恩典。僅僅得著恩典的地位是一半的恩典，地位加上實際是完完整整的恩典。

### 內圈的門徒

耶穌在世上時，祂的門徒分作三圈，外圈以七十

門奔走的道路與三位一體的神的每一位都有密切的關係。父神把主耶穌賜給我們，祂升天以後，又賜給我們聖靈。聖子給我們生命，給我們稱義的地位，祂的寶血洗淨我們一切的罪。聖靈把基督的生命運行在我們裏面，給我們屬靈的力量，使我們能活潑地跟從主，與主同行，奔走這條路。

三位一體的神，合在一起，創始成然地給我們寶貴的信仰、寶貴的道路，實現在每一個人身上。

我們有這樣的信心，這樣的經驗，知道我們所信的是誰，所信的是什麼，內心滿有把握，滿有喜樂。這一切豐富的預備，豐富的供應是為了我們每個人來取用，並且取之不盡，用之不竭。

### 一、地位與實際

今天我們再來看，我們在這條路上有三方面的長進：

第一，從地位長進到實際；以弗所書二章13節：「你們從前遠離神的人，如今卻在基督耶穌裏，靠著祂的血，已經得親近了。」

18節：「因為我們兩下藉著祂，被一個聖靈所感，得以進到父面前。」

個門徒作代表，主差遣他們出去傳道。中圈是十二門徒中的九位；內圈是彼得、雅各、約翰三位門徒。

馬太福音十七章一節主耶穌登山變像，帶著彼得、雅各、約翰三個門徒暗暗上了高山。「暗暗」兩個字，值得我們注意，為什麼主能帶三個門徒暗暗上了高山？因為其他九個門徒不在場。這說明九位門徒有時與主同在，有時不與主同在；但這三位門徒是時時刻刻與主同在，所以很自然地，主帶他們上了高山。結果，內圈的三個門徒經歷了特殊的福分，看見主耶穌改變形象，顯出神性的榮耀，聽見天上有聲音說：「這是我的愛子，我所喜悅的，你們要聽祂。」這經歷太寶貝，只有內圈的門徒才能得到。

主把自己更清楚，更完全地向內圈的門徒顯明。常常聽見主的人，有個特權，能更早、更多、更深入地認識神。

舊約時代，神給先知異象時，經常是在他們禱告的時候，親近神的時候。神把四活物的異象，神榮耀的異象顯給以西結看，那時他在迦巴魯河邊敬拜神，河邊是被擄猶太人敬拜神的地方。保羅去腓立比，在河邊也有敬虔的姊妹聚集禱告。

啟示錄中，神把異象顯給約翰看，「當主日祂被聖靈感動」，主日是特別敬拜神的時候，那時他看見

末世並有關主再來的異象。許多例子清楚明確告訴我們，神的祕密、神的異象、神的心意向內圈的人顯明。誰常常親近祂、愛慕祂、朝見祂、讚美祂、等候祂，誰就能得到；這是整個聖經歷史，教會歷史中清楚可見的。我們知道這個事實的真理，就產生了渴慕：「神阿，讓我這個屬於你的人，能多多親近你，成為你內圈的門徒。」

聖靈帶我們進入主的門徒的內圈。

## 由外圈到內圈

外圈與中圈的門徒是遠遠的跟隨主（路加福音廿二：54），當主耶穌被捉拿時，彼得遠遠地跟隨主，結果三次不認主。一個遠遠跟隨主的人，雖然是跟隨主，但是與緊緊跟隨主不同，得到不可避免的結果：三次不認主。

若我們在外圈跟隨主，也有這個危險，可能要跌倒，或者做主不喜悅的事，讓主失望的事。我們與主親近的程度不夠，蒙的恩典也會不夠，對神的認識，了解，愛慕都不夠，這需要我們心靈有深的渴慕：「主阿，用你的愛吸引我，讓我快跑跟隨你。」而進入內圈。

## 愛的使徒

約翰記載的福音，是其他三卷福音書沒有記載的，都是關於愛。內圈門徒約翰親近主，體會主的心，感受主的愛；所以主講到愛的真理時，他特別敏感，特別有領受，有感動。主也就特別讓他寫下來。

約翰福音三章16節是全部聖經最寶貴的經句，十三章又有愛的新命令：「你們要彼此相愛，我怎樣愛你們，你們也要怎樣相愛。」只有約翰福音中有這樣的話。

約翰福音十四、十五、十六章主的臨別贈言中，又提到愛。十四章21節：「有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的；愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。」這個基本中心意思在三章中出現六次。一個愛主的人比其他門徒更清楚看見主，並與主有特別美好的關係。

主耶穌復活以後，三次問彼得：「你愛我比這些更深嗎？」其他福音書沒有記載，約翰記載了。由許多情況可見，內圈的門徒對主的愛有更深、更清楚、更透澈、更高程度的體會，領受與經歷，這真是我們所渴慕的。

約翰被稱為主所愛的門徒，事實上他是愛主的門

徒。彼得是內圈的門徒，嚐過外圈的滋味，也承受過外圈門徒的結果，後來他能從軟弱失敗的經歷中，更多地追求主，成了內圈的門徒。他在高山上的經歷成了他一生的力量，喜樂與盼望的來源。

在他年老的時候說：「知道我脫離這帳棚的時候到了，正如我們主耶穌基督所指示我的。」（彼得後書一：14）正如主耶穌復活以後對他說：「你年老的時候，要伸出手來，別人要把你束上。帶你到不願意去的地方。」（約翰福音廿一：18）主耶穌說這話，是指彼得要怎樣死榮耀神。主耶穌帶著約翰與其他門徒告訴彼得，將來有一天，在他年老的時候，他要為主死。他寫書信的時候，已經年老了，所以再提到這事件。這時候，他想到的是主耶穌登山變像的事，回想極大榮光的經驗，親眼看見、親耳聽見。面對離世苦難的時候，牢牢抓住這件事實的經歷，這成為他的力量和信心。

他很有把握知道，他所信靠的主耶穌，是神所喜悅的愛子。他為這位神所喜悅的愛子犧牲生命在所不惜，這是值得的，是最有價值的；甚至他看如他的權利！他整個的心態都不同了，改變了，這是內圈門徒高山的經歷，所給他的福分與力量。

## 平等守望不平等守

神對愛祂的人有特別的回應，要賜給公義的冠冕。保羅說：「從此以後，有公義的冠冕為我存留，就是按著公義審判的主到了那日要賜給我的；不但賜給我，也賜給凡愛慕祂顯現的人。」（提摩太後書四：8）愛主的人是預備好的人。主的愛不改變，賜給全世界的人，對得救的與不得救的，都有某種程度的愛。祂更多的愛是給屬於祂的人——天父的兒女。他們經歷到非天父兒女不能經歷到的愛，主的愛向愛祂的人更高，更深，更完全。這是自然的回應。

父母愛兒女，是一樣的。如果有十個孩子，去世一個，父母為此極其悲哀，巴不得為他死。如果其中有兩個特別愛父母，他們對這兩個孩子有特別的感情。母愛自私嗎？不是，這是自然的回應。我們的主清

楚說明這件事：「愛我的，我也愛他，並要向他顯現，與他同住。」

與主同住是愛主門徒的特權，神的恩典是平等的，又是不平等的，如同我們得救是平等的，得不賞平等，若你為主付的代價大，將來在榮耀中得的賞賜更大。救恩臨到所有相信的人，他悔改相信了，主十字架的寶血完全赦免洗淨他的罪，不留絲毫的痕跡。神的恩典平等，臨到一切相信的人，並且信心是神的恩賜。但是主特別愛的人，為主付代價的人，在祂的國度中獻上一切的人在榮耀中要得到特別的賞賜。當約翰，雅各要求坐在主的右邊，主說：「那是父要賜給誰，就給誰。」神安排人在主的左右，有祂的標準、祂的理由、祂的安排。我們對此了解了，就產生一個追求的心，一個追求的目標，就從外圈到中圈到內圈跟從主。這是我們的特權，蒙受特別大的恩典。

### 永遠的紀念

不可忘記，三位內圈的門徒付上特別的代價，約翰，雅各要求坐在主的左右，主說：「我所喝的杯，你們能喝麼？」當時他們糊塗地說：「能」。後來他們真喝了。

真能助！祂有愛又有能力來成全祂的愛。感謝主！我們的父是如此，我們的主是如此，我們的聖靈也是如此。

### 「是的」——阿們

以弗所書二章13，18節合在一起來看，就能體會到很重要的真理：耶穌基督給我們地位，聖靈帶領我們進入實際，這不但與親近神有關係，並且與所有蒙恩的事都有關係。

路加福音十章21節，是主耶穌自己的經驗。主耶穌到一些城市去傳福音，有的人拒絕祂。祂差遣門徒去傳福音，也遭到一些人的拒絕。在被拒絕的時刻，主被聖靈感動，向父神禱告：「父阿，是的！你的美意本是如此。」我們的主遭拒絕，還敢說：「父阿，是的，你的美意本是如此。這真是不好受的滋味。」父阿，是的！你的美意本是如此。什麼時候說「是的」，就是被聖靈感動；被聖靈充滿之時，在祂裏面的回應就說：「是的——阿們。」

聖靈在我們裏面的回應，就是「是的」。對父神的旨意，父神的作為，父神一切大小的事，不管我們肉身的感受如何，老自己的感受如何。聖靈在我們裏

當時是感覺上的「能」，後來是恩典的「能」。他們真的付了代價，在榮耀中有崇高的地位。神決不輕看、決不虧負、決不忘記、決不忽略那個愛祂的人。『天路歷程』中有一個博物館，永遠紀念愛主的人為祂所做大小的事情。

主復活的身體永遠存在，帶著祂復活的身體升天了。為什麼祂不放下身體，恢復完全是靈的存在？直到今天主還帶著復活的身體，將來再來時還是帶著復活的身體；以後，我們與祂永遠同在，還是帶著復活的身體。這其中有非常寶貴的意義。在祂復活的身體上，手上存留釘痕，肋旁有槍傷，這是永遠的紀念。將來我們與主在榮耀中，隨時看見祂的釘痕與肋旁的槍傷，隨時得到提醒：主捨命的愛，犧牲的愛，超過一切的愛，成為我們的紀念，成為我們永遠愛祂的動力。

神做每一件事，都有祂的美意、祂的智慧，我們只需接受；不用一點點我們的小智慧來判斷神無限的智慧。許多時候，我們以我們的思想觀念作標準，來衡量神的話，神的作為，批評神，覺得祂這點做得不夠好，不合理，不夠愛心；這是我們沒有完全認識父神無限的智慧、無限的愛、無限的能力。

如果祂僅有無限的愛，沒有無限的能力，可能愛

面工作時、光照時、感動時，我們的反應就是兩個字：「是的」。父的旨意都是美好的。聖靈帶我進入這個實際。主耶穌自己是這樣的經驗。

啟示錄十四章13節，天上有聲音說：「你要寫下，從今以後，在主裏面而死的人有福了；聖靈說，是的，他們息了自己的勞苦，作工的果效也隨著他們。」

這裏有兩個聲音，天上的聲音就是主的聲音，大災難中為主死的人有福了。為主死不是好味道：受痛苦，受迫害，犧牲生命，主說他們有福了。這個信息很難領受：死——有福了。講不通。天上主的聲音發出以後，接下來聖靈在聽見主聲音的人心裏說：「是的——阿們。」他們為主付的代價不落空，永遠隨著他們，成為他們的賞賜、特權與福份。雖然他們死了，卻是有福了。聖靈的工作就是阿們。

### 阿們的阿們

我們有兩位說阿們：主是阿們，聖靈是阿們，阿們的阿們，真是寶貝！

哥林多後書一章22節：「神的應許，不論有多少，在基督裏都是是的；所以藉著祂也都是阿們的。」

藉著耶穌基督，神一切的應許都成了阿們，是的，真真實實的。主是我們的阿們：天父的應許，恩典，救恩，藉著耶穌基督都成全了，確定了，都成了阿們的。聖靈成了阿們的阿們。

「聖靈在我們心中作憑據。」（林後一：22）「耶穌基督是阿們」這件事，對我們是真是假呢？聖靈使這個阿們成了我們經驗的阿們。這個應許的阿們，真理的阿們，成了經驗的，感受的阿們。這兩樣合在一起，就是阿們的阿們。第二個阿們從主而來，第二個阿們從聖靈而來：雙重的阿們。我們不需要別的保證，這是充分與完美的保證，百分之百的保證。神給我們的是最完全的。

### 第六章 聖靈與教會

啟示錄二章～節：「聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽。」二章～節是主耶穌說話，主說完以後，～節由聖靈來說，這些話是兩位說的。主耶穌說的話是絕對真理，告訴我們這樣就是這樣，是事實的真理。主講完真理以後，還需要聖靈在教會中每一位弟兄姊妹心裏說，來確定這句話。主說的是客觀的真理，聖靈說的是主觀的經驗，這個變化太重要，

聖靈的工作，使我們對教會的認識進步了，原來我們對教會的觀念是一個地方，一座禮拜堂，裏面有敬拜的儀式；這就是教會。現在經過聖靈的教導，光是知道教會是神藉著聖靈居住的所在，耶穌基督是房角石，使徒先知的教導是根基，是屬靈的宮殿，屬靈的家，是聖徒的國，是基督的國，是神的國，也是神的家。這個認識完全不同了，是生命的認識，屬靈的認識。

有人問我：在哥林多前書三章～節，保羅說：「立好的根基，就是耶穌基督，此外沒有人能立別的根基。」為什麼這裏說教會建造在使徒和先知的根基上？兩者是否矛盾？事實上沒有矛盾。

### 根基與房角石

舊約的先知，新約的使徒，所宣講的、所見證的信息，中心主題就是耶穌基督。耶穌基督是根基，也是房角石。根基與房角石是同一塊石頭，意義的重點不同：根基是在下面，房角石是定位點、是標準。建造房子先按放房角石，定好位，其他地方都聯於房角石，與它對準，向它看齊。

耶穌基督是教會的定位點，如果有一件事聯不上

太寶貴。

我們讀聖經都是客觀的真理，若沒有聖靈的工作，這些都是客觀，外面的。聖靈一工作，我們要面感受了，經歷了，就會說：「是的，真是這樣。」感謝讚美主，我們得到了。

約翰的七封書信都是如此，主講完了然後聖靈對眾教會說話。兩位都講同樣的話，兩位的作用與意義不同，合在一起，是父神給我們全部的恩典。祂奇妙的整個的作為，使我們由地位進入實際。在親近神的關係上是如此：聖靈使我們有主觀的經歷，這是父神最後的目的；不僅是我們頭腦中有許多客觀的真理，乃是透過聖靈的工作，讓這些客觀的真理成為我們主觀的感受、經驗與得著。

### 二、認識教會的長進

第二方面的長進：請看以弗所書二章19--22節：「這樣，你們不再作外人，和客旅，是與聖徒同國，是神家裏的人了；並且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶穌自己為房角石；各房靠祂聯絡得合式，漸漸成為主的聖殿；你們也算祂同被建造成為神藉著聖靈居住的所在。」

耶穌基督，最好不要做。如果在教會中每件事都聯於耶穌基督，必定蒙福。耶穌基督是中心，祂是標準，是定位點，在教會中間成為一切的準則。祂在下面是根基，是活石，是生命的磐石。主耶穌說：「我把我的教會建立在這磐石上，陰間的權勢不能勝過她。」這是祂勝利的宣告；教會還沒有建立之前，祂作這永恆的、千古的宣告。陰間的權勢不能勝過教會，因為教會建立在這個活石上，生命的磐石上。

### 殿頂的石頭

陰間的權勢是撒但的權勢，是黑暗、死亡、罪惡的權勢，這個權勢不能勝過建立在活石基礎上的教會。二千 年以來，這個宣告在歷史的走廊上震盪！震盪！從我們的信心中，一直聽見，無論教會如何軟弱，有時有問題，最後總是基督得勝。教會與基督合而為一；祂是教會的頭，教會是祂的身體，不能分離。我們對教會有這個認識，這觀念，我們對基督就不會失望，對祂的身體也不會失望。

有時個別的處境，個別的事件，使我們有些失望，但是整個的認識叫我們不會失望，因為主耶穌對祂的教會沒有失望。